

默想：11月8日圣塞维里努斯 (Saint Severinus) , 殉道

圣施礼华希望每年11月8日的 Saint Severinus的庆日成为一个机会去让我们反思团结——在我们生活中的重要性。

团结是一份恩赐

为天主带来喜乐，并让世人相信

共融让我们向他人敞开心扉

团结是一份恩赐

泰瑞园 (Villa Tevere) 保存着Saint Severinus的圣髑，他是一位第2世纪或第3世纪的罗马士兵，因信仰而殉道。这些圣髑之前是保存在那不勒斯 (Naples) 的一座教堂里的。1957年，该市的总主教将它们送给圣施礼华。罗马教廷授权在主业团中心于11月8日或于最接近没有阻碍的日期举行Saint Severinus的弥撒。圣施礼华希望每年的这个日子成为他的孩子们去加强与罗马联合的机会，而罗马是主业团的「核心」所在。

虽然团结看起来主要取决于我们自己的努力，但实际上它首先是天主的恩赐。这是基督亲自在祂的教会中向天父祈求的一份恩赐，而主业团的信徒每天在我们唸主业团经文时都会记得的：「愿众人都合而为一！父啊！愿他们在我们内合而为一，就如你在我内，我在你内。」（若17：21）。耶稣在最后晚餐中所说的这句话可以

被视为他的精神遗嘱，主并没有命令他的门徒团结起来。不，祂为我们向天父祈祷，使我们能够合而为一。这意味着我们无法靠自己的力量实现团结。团结首先是一份恩赐；这是通过祈祷所请求的恩赐。」^[1]

我们为团结去祈求天主，因为我们知道，如果没有祂的帮助，我们甚至在我们自己内也无法实现这一目标。正如发生于圣保禄那样，我们的心有时也会经历「一种内里的痛苦冲突：我想愿意行善，但我却去作恶（参阅罗7: 19）。」^[2]因此，我们明白「在我们周围如此多的分裂——人与人之间、家庭中、社会中、国家之间以及信徒间之分裂——的根源是在我们的内心。」^[3]为了克服这些分歧，我们需要祈祷：如果我们内心缺乏平安的话，祈求天主赐予我们内心的平安，和与他人的和睦相处；为我们自己的生活一致祈求，并为与我们的兄弟姐妹团结一致，克服分歧和误解祈求。

为天主带来喜乐，并让世人相信

「看，兄弟们同居共处，多么快乐，多么幸福！」（咏133：1）团结是天主赐给我们的一份恩赐，因为祂希望我们彼此团结一致地生活。祂希望我们之间充满温情、宽恕、谅解、帮助他人的渴望……。而且，这种合一基督徒生活真理的明确见证。「上主要求我们团结『为叫世界相信。』」

（若17：21）世界不会因为我们想用有力的论据说服它而相信，而是因为我们见证了将我们团结在一起并使我们大家彼此亲近的爱。」^[4]

团结在我们的生活中是如此重要。它的美丽和吸引力是我们幸福、忠诚以及吸引他人走上我们道路的基础。因此，魔鬼如此渴望寻求任何方法来削弱或破坏这种和谐，在家庭、社会和教会中散播分裂和纷争的种子。「魔鬼总是想去分裂的。他总是想去分裂，因为他发现这对他的工作很有帮助。他在任何地方、以任何方式去助

长分裂，而圣神却总是推动团结合一的。一般来说，魔鬼不会用高深的神学去引诱我们，而是用我们兄弟姐妹的软弱去引诱我们。他很精明：他放大别人的错误和缺点，挑拨离间，挑衅批评，和制造内讧。天主有别的方法。祂接受我们本来的样子；祂如此爱我们，但祂爱我们本来的样子，接受我们本来的样子；祂接纳我们中那些不同的人，祂接纳罪人，祂总是激励我们走向团结合一的。」^[5]

我们是团结合一的建设者吗？在冲突、分歧的时刻，当我们注意到别人的局限性时，我们努力去优先考虑上主对能克服分歧的温情、体谅和手足之情的召唤吗？正如圣施礼华所写：「为了天主而爱众灵魂，这使我们爱每一个人：了解、原谅、宽恕众人。我们怀有的爱，应遮蔽人性脆弱所营造的许多缺点。我们须怀有奇妙的爱德，在爱德中营造真理（*Veritatem facientes in caritate*），维护真理，而不伤害任何人。」^[6]

共融让我们向他人敞开心扉

「一个父亲，一个母亲，疯狂地爱着两个孩子，看到他们之间有相互的温情就会很高兴，但如果看到那两个孩子没有这种相互的温情就会感到痛苦。」^[7]当父母看到自己的孩子们彼此团结合一、当他们看到他们懂得如何互相体谅、如何和睦相处、在争吵后如何请求宽恕和如何原谅对方时，我们也可能体验过父母的喜悦。当天主看到祂在教会中的儿女们团结一致地生活时，祂也会满怀喜悦地看着他们：「当我们真正爱别人时，我们就是天主和圣母喜乐的源泉。」^[8]

基督恳求天父使我们都能合而为一。

「这不仅仅是一个结构良好的人为组织的合一，而是『爱』所赋予的合一：『就如祢，天父，在我内，我在祢内。』」第一批基督徒就是一个明显的例子：「众信徒都是一心一意的。」（宗4：32）因为这是爱的成果，所以这种合一不是统一而是共

融。它是一种多元化的合一，其表现于我们在大家的差异中一起愉快地生活，尝试学习通过他人去丰富自己，在我们周围培养一种充满温情的气氛。」^[9]

如果在吾主的帮助下，我们努力去过去一种建基于爱德的共融团结，那么这种团结「不会做就一个封闭的团体，而是让我们向每个人提供我们的友谊。」^[10]让我们请求我们在天的母亲去帮助我们在日常生活中去经常寻求与周遭的人的团结合一。

[1] 方济各，普通觐见，2021年1月20日。

[2] 同上。

[3] 同上。

[4] 同上。

[5] 同上。

[6] 圣施礼华, 《炼炉》, 第 559 点。

[7] 范康仁蒙席《In the Light of the Gospel (在福音的光照下) 》, Scepter, 第116页。

[8] 同上。

[9] 同上, 第115页。

[10] 同上。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/meditation/Mo-Xiang-Sheng-Sai-
Wei-Li-Nu-Si-saint-severinus-Xun-Dao/](https://opusdei.org/zhs/meditation/Mo-Xiang-Sheng-Sai-Wei-Li-Nu-Si-saint-severinus-Xun-Dao/)
(2026年2月7日)